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Riempite immediatamente gquesto foglio serivendo in stampatello cognome, nome ¢ numero df matricola. Sorivete
cognome ¢ nome {in stampatello) su ogni foglic a quadresti.

H tempo massimo per svolgere la prova & di due ore e mezza. Non potete uscire se non dopo avere consegnato il
compito, al termine della prova.

B obbligatorio consegnare sia i festo, sia tuttl | fogll vicevutl; al momento della consegna, inserite tultl i fogli a
guadresti dentro quello con il testo,

Potete usare oltre al materiale ricevuto e 1l vostro materiale di serittura solo 1 vostrl appunti. Non usate il colore
TOSS0,

Nell’apposito spagio, dovele riportare sia la risposta che lo svolgimento {0 traccia dello svolgimento),

2
1) Sia A:{,’E&‘R:3}Mi >1—z} esia B={reR:alxl~1>0}

i} Determinate gli insierni 4 e B e rappresentateli graficamente sulla retta reale.
i) Determinate gli insiemi AUB, ANB e A\ B.

iil} Dite se gl insierni A e B sono limitati e/o disgiunti.

Risposta:




2} Sia r laretta con pendenza m = 2 e passante per il punto P = (1,2}, esla f: R - R

Ia funzione definita da. f(z) = (z — 2)2.

i} Rappresentate graficamente r ed f.

i) Scrivete Vequazione della retta tangente ¢+ al grafico di f nel punto (0,4).

iii} Determinate Parea della regione delimitata dalle rette r, ¢ ed y=0.

vy Determinate area della regione delimitata dalle vette v ed y = 0 e dal grafico di f.

Risposta:
3) Sia g:R— R la funzione definita da g(z) = z{z? ~ 1).

i) Studiate brevemente ¢ (comportamento agh estremi del dominio, segno di g, mono-
tonia, massimi e/o minimi locali,...) e tracciate il suo grafico.
2
i) Calcolate [ g{xz)da.
J-1
i) Sia ceR e f:R— R la funzione definita da

_ 2% sex >4,
Hay=9
gle)+¢ sex <.

w) Per tale valore di ¢ disegnate la funzione f{xz),

e poi le funzioni fl{z)—1 e - flz).

Risposta:




4} Nell'anno 1999 il numero di frequentanti delle palestre provinciali & aumentato del 20%,
nel 2000 del 33%, mentre & rimasto invariato nel 2001 e ha subito un calo del 5% nel 2002,
A guanto anmmmonta Pincremento complessivo {in percentuale) di frequentanti nel periodo
1999-20027
Risposta.

5} Per preparare un test psicologico formato da 10 quesiti gli studiosi possono scegliere per i
primi 5 quesiti da una rosa di 30 quesiti, per 1 quesiti da 6 ad 8 da una rosa di 15 quesiti,
mentre per quelli rimanenti da una rosa di 20 quesitl. Quanti sono 1 possibill test diversi che
possono essere preparati in queste ipotesi? Indicate la formula da utilizzare senza svolgere
i conti.

Risposta:
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